
ATA DA 074ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE AGOSTO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Ana Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Matheus Cadorin – Maurício Peixer - Mauro 

De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera – Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sérgio Guimarães – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Esta 

Presidência no uso da sua prerrogativa dá a ata da 

última sessão por lida e aprovada. Informa que o 

expediente foi disponibilizado eletronicamente aos 

parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Comentou que 

já utilizou a tribuna em diversas ocasiões, 

inclusive para prestar homenagens e parabenizações 

por histórias contadas e vivenciadas, histórias de 

superação, crescimento e valorização que merecem 

ser evidenciadas pelas lutas iniciadas ainda pelos 

pais e mães, sempre com o objetivo de edificar o 

melhor para a família, a região, o Estado e o 

país. 

Mencionou que, nesta ocasião, está na tribuna 

para prestar homenagem à empresa JCW Alimentos, 

localizada no município de Armazém, que completa 

45 anos de história neste ano. Informou que 



entregará uma Moção de Aplauso, homenageando todos 

os responsáveis pela empresa e destacando sua 

trajetória inspiradora. Elogiou ainda a qualidade 

dos produtos e o reconhecimento que a empresa 

conquistou no mercado, inclusive em âmbito 

internacional. 

Deputado Antídio Lunelli (Aparteante) – 

Parabenizou o nobre deputado pela homenagem 

prestada à empresa JCW Alimentos e mencionou que a 

trajetória é uma história inspiradora. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Iniciou sua 

fala com um versículo bíblico, Gênesis, capítulo 

1, versículo 26: “E disse Deus: Façamos o homem à 

nossa imagem, conforme a nossa semelhança. E criou 

Deus o homem à sua imagem; à imagem de Deus o 

criou.” 

Expressou sua profunda indignação ao ocupar a 

tribuna, afirmando que o Brasil testemunhou 

recentemente cenas que envergonham a nação diante 

do mundo. Demonstrou preocupação com o retorno de 

um passado recente marcado pela corrupção, 

impunidade e escárnio, que, segundo ele, insiste 

em assombrar o presente. Alertou que, se esses 

males não forem enfrentados com firmeza, 

comprometerão o futuro do povo brasileiro. 

Mencionou que todos foram testemunhas de uma 

fala inaceitável do Presidente da República em um 

vídeo institucional, no qual o chefe de Estado 

teria se referido ao cidadão brasileiro como "nego 

desdentado". Apresentou dois vídeos: um com 

declarações do Presidente Lula e outro com falas 

de sua ex-namorada, nas quais, segundo ele, o 

então presidente demonstraria preconceito. Afirmou 

que Lula tem vergonha dos negros, das pessoas 

pobres, daquelas que “não têm dente na boca” e de 

todos que lutaram para que o Brasil chegasse ao 

patamar atual. 

Manifestou sua indignação diante das 

tentativas de paralisar a CPI do INSS, de 

engavetar investigações pela Polícia Federal, e de 

recorrer novamente à Justiça para trocar o 

presidente responsável por apurar supostas 



irregularidades envolvendo o irmão do Presidente 

Lula. Criticou ainda a ausência de pautas 

relevantes, como o pedido de anistia, o processo 

de impeachment do Ministro Alexandre de Moraes, e 

a omissão diante dos incêndios na Amazônia, 

atribuindo à Ministra Marina Silva a 

responsabilidade por colocar a culpa no Governo 

anterior. 

Relembrou os escândalos que marcaram a 

história do Brasil, como o Mensalão de 2005, 

afirmando que essa foi a verdadeira vergonha 

nacional.  [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Discutiu sobre 

campos de altitude e lei ambiental. Salientou que 

a decisão liminar foi tomada na Ação Direta de 

Inconstitucionalidade (ADI) 7.811; e que a 

Procuradoria-Geral da República alega que a lei 

estadual, ao limitar os campos de altitude a mais 

de 1,5 mil metros, contraria a Lei Federal da Mata 

Atlântica, que prevê áreas de proteção abaixo 

desse patamar e, portanto, amplia a área de 

proteção. Ainda o Parlamentar informou que esses 

campos de altitudes são grande parte do território 

catarinense, destacando que se a ação fosse 

julgada procedente de imediato, o impacto seria 

devastador e que 76% do território catarinense 

poderia ser considerado campo de altitude apenas 

por estar situado entre 400 e 1.500 metros de 

altura, atingindo 90% dos municípios, colocando em 

risco 98% da silvicultura, setor que hoje é 

responsável por mais de 8% do PIB e gerando 120 

mil empregos diretos e indiretos. Ponderou que com 

a suspensão dos processos até que o mérito seja 

julgado, os produtores não serão multados ou 

impedidos de produzir.  

Afirmou ser um alívio imediato, mas que a 

guerra ainda não foi vencida. Explicou que o 

julgamento definitivo dessa ação ainda virá, sendo 

necessário estarmos unidos e firmes. Justificou 

que o código ambiental não nega proteção do meio 

ambiente, muito pelo contrário, regionaliza a 

proteção, adaptando à nossa realidade. Reiterou 

que é o nosso Estado que mais preserva no país, 



mais de 30% do território de Santa Catarina está 

coberto de florestas nativas, em grande parte 

mantidas por pequenos produtores. 

 Finalizou enfatizando que Santa Catarina não 

busca privilégios, mas respeito à autonomia 

federativa, considerando a construção de normas 

que dialoguem com a nossa realidade sem negar a 

proteção ambiental, defendendo a economia e a 

vontade do povo catarinense. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Registrou 

que o Parlamento aprovou uma moção de repúdio, de 

sua autoria, contra decisão do Governo federal que 

autorizou a retomada da importação de bananas do 

Equador. Ressaltou que é um absurdo e pediu a 

mobilização de todos em defesa dos produtores, 

alegando que a importação do produto representará 

um risco imenso à economia do Estado. Argumentou 

que a importação afetará aproximadamente 500 mil 

famílias em todo o país e que cerca de 30 mil 

delas estão em Santa Catarina, especialmente em 

Corupá, Massaranduba, Jaraguá do Sul e Luiz Alves, 

região referência nacional na qualidade da fruta e 

que movimenta milhares de empregos diretos e 

indiretos. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 



Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0204/2024, 0131/2025, 0188/2025 e 

0236/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0001/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que "Altera o art. 105 da 

Constituição do Estado de Santa Catarina, para 

reconhecer a atuação das guardas e polícias 

municipais e estabelecer condições de cooperação 

com o sistema de segurança pública estadual". 

 Conta com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela Admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0517/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que declara de utilidade pública a 

Associação Têxtil Tecer, de São José, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina." 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0134/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera o Anexo II da Lei nº 



16.720, de 2015, que consolida as Leis que dispõem 

sobre denominação de bens públicos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina, para denominar o Ginásio 

de Esportes da Escola de Ensino Fundamental 

Laudelino de Souza Medeiros como Ginásio de 

Esportes Ary de Souza Medeiros. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0266/2025, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que declara de utilidade pública 

ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE MUAY THAI - BOX 

TAILANDÊS, de SÃO JOSÉ, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0241/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado de Infraestrutura e Mobilidade, informações 

acerca das obras na Rodovia SC-281, no trecho 

entre os Municípios de São Pedro de Alcântara e 

Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0242/2025, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando à Secretária 

de Estado da Justiça e Reintegração Social, 

informações acerca do plano de carreira dos 

servidores técnico administrativos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0243/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração, informações 

acerca do credenciamento de profissionais da saúde 

no Plano SC Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0244/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca da realização de obras de ampliação na 

Escola de Educação Básica Leopoldo Jose Gomes, 

localizada no Município de Bombinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0313/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Ministro das 

Comunicações e ao Presidente da Empresa Brasileira 

de Correios e Telégrafos, apelo para que 

empreendam esforços no sentido de evitar o 

fechamento do posto de atendimento dos correios 



localizado na Enseada, no Município de São 

Francisco do Sul. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Altair 

Silva.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0314/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Diretor-geral 

do DNIT, apelo para que dedique atenção no reforço 

da sinalização e iluminação em trevo da Rodovia 

BR-470 durante as obras de duplicação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0315/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao 

Superintendente da ANVISA, apelo para manter o 

registro do Elevidys, ainda que em caráter 

excepcional. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Napoleão Bernardes.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0316/2025, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando ao Presidente do Conselho 

Diretor da Anatel, apelo pela instalação de 

antenas de telefonia no Município de Witmarsum. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0317/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Diretor de 



Operações Sul na Arteris S.A., apelo pela 

construção de uma passarela para pedestres e 

ciclistas na Rodovia BR-101, no Município de 

Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0318/2025, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando contrariedade à autorização 

da retomada da importação de banana oriunda do 

Equador por parte do Governo Federal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0319/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

3º Sargento Pablo Fernando Anastácio Malbos, Cabo 

Maicon Lídio Jaques, Cabo João Rodrigo Vieira e 

Soldado Matheus Nascimento, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0320/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 



0828/2025 e 0829/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0830/2025, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0831/2025, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 0832/2025 e 0833/2025, de 

autoria do Deputado Jessé Lopes; 0834/2025, 

0835/2025, 0836/2025, 0837/2025, 0838/2025, 

0839/2025, 0840/2025 e 0841/2025, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; 0842/2025, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0843/2025 e 

0846/2025, de autoria da Deputada Paulinha; 

0844/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; e 

0845/2025, de autoria do Deputado Lunelli. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3132 a 3163. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Ocupou a 

tribuna para falar de um patrimônio histórico e 

afetivo do Bairro de Coqueiros - a Escola de 

Educação Básica Presidente Roosevelt. Destacou que 

a última reforma neste imóvel foi realizada há 30 

anos e que, atualmente, a estrutura da escola está 

depredada. Disse que, há décadas, acolheu famílias 

e consolidou uma identidade comunitária, sendo um 

prédio que faz parte da memória da educação em 

Santa Catarina. Registrou que encaminhou um pedido 

de informação à Secretaria de Educação do Estado, 

cobrando agilidade na reforma, citando que já 

existe um projeto de reforma desde 2023. Ressaltou 

que a Coordenadoria Regional de Educação já emitiu 

um parecer técnico urgente para uma reforma geral. 

Questionou o que está faltando para que a reforma 

e ampliação do prédio seja realizado e as obras 

iniciadas. Concluiu acrescentando que não é 

razoável que os professores, servidores e 

estudantes continuem convivendo com a precariedade 

que poderia - e já deveria - ter sido resolvida. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 



 DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Cobrou 

em defesa dos municípios catarinenses, cuja 

economia tem forte participação dos bananicultores 

e que vêm sofrendo com fenômenos climáticos nos 

últimos anos. 

 Lembrou que, recentemente, foi noticiado que o 

Brasil poderá importar bananas do Equador por 

determinação judicial. Questionou essa decisão, 

frisando que não se deve fortalecer primeiro o 

Equador em vez de priorizar o Brasil e sua 

economia. Ressaltou que, quando o Governo federal 

pensa em importar bananas de outro país, acaba 

trazendo desemprego, descaso e falência aos 

produtores catarinenses.  

 Pediu que o Presidente Lula defendesse o 

Estado catarinense, o maior produtor de bananas do 

país, e que respeitasse os municípios produtores, 

diretamente afetados por situações climáticas e 

ações do Governo. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, especial, para a 

presente data, às 19 horas, em comemoração aos 50 

anos da Associação de Voluntários de Apoio e 

Assistência à Criança e ao Adolescente - AVOS.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


